



新旧动能转换 滨州担当作为

立足职责使命 奋力担当作为 为实施新旧动能转换重大工程提供坚强政法保障

市委常委、政法委书记 孟晓雷

实施新旧动能转换重大工程,是以习近平总书记为核心的党中央交给山东的重大政治责任和必须完成的重大政治任务。对于滨州来讲,解决过去高速增长中积累下来的问题,破解产业发展不平衡、创新能力不足等难题,加快推进更高质量更高水平小康滨州建设,必须牢牢把握这一重大战略机遇,全市各级政法机关作为维护改革发展稳定大局的重要力量,在这场攻坚战中要顶在最前面,准确把握新机遇、新挑战、新任务、新要求,更加重视安全稳定问题的主动应对,更加重视维护公平竞争的市场环境,更加重视发挥法治的引领和规范作用,为实施新旧动能转换重大工程提供坚强政法保障。

聚焦聚力突出问题化解,全力营造平安的社会环境。新旧动能转换需要擦亮“平安”这块“金字”招牌,否则“腾笼换鸟”就很难达到预期。这其中,新动能的发展必然带来利益重新调整分配,而旧动能的转化则面临着过剩产能化解和落后产能淘汰,难免引发产权、劳资、债务等领域的矛盾纠纷,产生一定的金融风险、社会风险和公共安全风险。防范化解的及时不及时、彻底不彻底、科学不科学,直接影响新旧动能转换成效。特别是从我市情况看,长期高速增长积累下来的问题,如果不能解放思想主动应对、及时应对、科学应对,就会越积越大、越积越多、越积越复杂,成为放不下的包袱、除不净的包袱。各级政法

机关要提高政治站位,立足主责主业,破除发展大局与己无关、自我封闭的本位思想,把各项工作与实施新旧动能转换重大工程结合起来,努力做到新旧动能转换的风险在哪里,政法工作就保障到哪里,羁绊新旧动能转换的问题是什么,政法工作就突出解决什么。要围绕传统产业改造升级、高新技术产业培育和基础设施建设等重点工程建设,认真摸排、提前预警、妥善化解可能产生的矛盾纠纷,严厉打击侵犯知识产权、商业秘密、制假售假等违法犯罪,加强对各类企业自由经营权和财产所有权的保护。围绕金融等领域存在的突出问题,深入摸排银行不良资产、房地产等重点领域风险隐患,严厉打击恶意逃废债务、非法集资、网络诈骗等经济犯罪案件。持续开展防范金融风险专项行动,继续加大对逾期银行债务主观恶意的打击力度,依法维护金融市场秩序,为新旧动能转换减轻金融压力。围绕打造良好治安环境,以正在开展的扫黑除恶专项斗争为载体,重点打击盘踞在建筑、房地产等传统行业破坏市场秩序,以及从事非法资金募集运营等新兴行业,追求非法利益最大化的黑恶势力,坚持露头就打、除恶务尽,为全面展开新旧动能转换重大工程保驾护航。

依法服务保障市场主体,全力营造优质的营商环境。企业作为市场主体,在实现新旧动能转换重大工程中,要主动想尽一切办法转、创

造条件转,这对企业自身提高识别风险、抗击风险的能力提出了更高要求。从我市情况看,区域特色民营经济“走出去”的步伐越来越快,“大众创业、万众创新”培育出来的中小民营企业亟需跨越式发展,法律服务需求比以任何时候都要迫切。各级政法机关要强化主动服务意识,切实增强服务的针对性、高效性和便捷性。着眼于增强服务针对性,积极运用法治手段化解过剩产能、处置“僵尸企业”。具体办案中,要破除就案办案、机械办案的片面思想,把公正司法、严格执法与保护市场主体合法权益紧密结合起来,坚持谦抑、审慎、善意、文明、规范的办案理念,对市场主体实行最大限度宽容,最大限度减少对企业生产经营的负面影响。着眼于增强服务高效性,建立健全适应新旧动能转换重大工程需要的专业办案团队,提高办案效率,严格控制和把握延长期限的适用条件,依法快侦快办、快捕快诉、快审快结涉及新旧动能转换重大工程的犯罪案件。着眼于增强服务便捷性,深化“放管服”改革,对涉及政法的行政审批事项做到“应减必减、应放尽放”,为企业发展开辟绿色通道。持续深化大走访、大调研等系列活动,针对企业需求,组建法律服务团队,充分发挥各级法学会、法律专家、律师顾问作用,为企业提供法律咨询和跟踪服务,做到企业项目发展到哪里、优质高效的法律服务就跟进到哪里。

营造良好的法治环境。法治是一个城市的名片,对于新旧动能转换重大工程产业、项目、人才、资金都有极大的吸引力。从我市情况看,在处理人治与法治的关系、法无授权不可为与法定职责必须为的关系、文明执法与严格执法的关系中,还不同程度存在与新旧动能转换重大工程要求不相适应的地方,迫切需要各级提高运用法治思维、法治方式的能力水平。要坚持谋划工作运用法治思维,处理问题运用法治方式,说话做事先考虑是不是合法,做到法无授权不可为、法定职责必须为,加快营造办事依法、遇事找法、解决问题用法、化解矛盾靠法的法治环境。特别在决策过程中,要按照刘家义书记关于思想再解放的要求,积极营造包容支持创新创业和推动传统产业提质增效的发展环境,对局部政策调整需求明显,但法规规章明显滞后的事项,大胆突破,在制度层面予以破解。各级政法机关要加强纪律作风建设,引导政法干警既积极作为、主动服务、履责担当,密切与企业关系,堂堂正正和企业接触交往,又严格执行规矩纪律,不得有“只微笑不办事”、“不贪不占也不干”等不作为、慢作为、乱作为问题,不得违规插手、过问、干预个案处理,不得刁难为企业、损害企业合法权益,真正做到“亲”而又“清”、“清”而又“亲”,形成浓厚的亲商、护商、安商氛围,使企业和企业家有更多的获得感。

推进社会普法依法治理,全力

我市今年推进“四好农村路”示范县创建

滨州日报/滨州网讯(记者 周昆 通讯员 李皓阳 报道)2月27日,我市召开全市交通运输工作会议,总结2017年工作,部署2018年工作要点。其中,力争滨州黄河大桥开工,实现滨海路工程贯通,推进“四好农村路”示范县创建,打造民生公交、满意公交等工作,被列为全市交通运输系统2018年10项民生实事重点推进。

2017年,全市交通系统坚持改革攻坚,各项工作取得新成绩。作为2017年全市重点工程、民生工程的滨海路和渤海二十一路北延工程进展顺利,济青高速改扩建、长深高速高青至广饶段、秦滨高速埋口至

沾化段等高速公路建设有序推进,滨州港一类对外开放口岸获国务院批复,济滨城际和滨州至潍坊快速铁路前期工作进展顺利。综合交通发展能力、民生交通服务能力、平安交通管理能力等显著增强

2018年,我市将以重大基础设施项目建设为支撑,以农村公路网的管养提升为基础,以全面加强和规范行业管理为保障,打好综合交通、民生交通、平安交通、品质交通、党建固本、服务提升“六个攻坚战”,为我市新旧动能转换、“五大千亿级产业集群”发展和全面建设更高质量更高水平的小康滨州当好先行官。

我市公安机关已协助消除不良贷款16.9亿元



滨州日报/滨州网讯(通讯员 周新建 报道)立足于服务全市经济发展大局,自去年8月份以来,我市公安机关充分发挥职能,部署开展打击逃废银行债务违法行为专项行动。截至目前,破案123起,逮捕犯罪嫌疑人50人,追缴现金5.26亿元,协助消除不良贷款16.9亿元,查封冻结资产估值10.24亿元。

为推动专项行动持续深入开展,2月27日,市公安局召开专门推进会,深入分析面临的新形势、新动

向,部署下一步工作重点。坚持抓重点、破大案,对个别影响恶劣的重点攻坚,抽调精干力量靠上侦办,确保程序合法、证据充分、执法规范。对“不良贷款余额较大、主观恶意程度较高、社会影响恶劣”的企业和个人持续高压打击,继续将打击金融犯罪防控金融风险推向深入,坚决打出全市新旧动能转换的良好金融秩序。

同时,加强与金融、银监部门的联席联动,全面掌握辖区不良贷款情况和底数,深入评估分析,因人施策、约谈先行,对经过约谈主动停止犯罪行为的,积极主动偿还贷款的可以依法从轻处理,已经采取强制措施可以依法变更或解除强制措施;对于屡谈无效、影响恶劣且涉嫌犯罪的,果断依法从严打击。开展约谈“回头看”活动,对约谈后重新产生不良的或以采用虚假手段逃避打击的依法果断予以打击。

我市首部城市公共交通运输规划出台

规划提出,将构建以快速公交(BRT)为骨干、常规公交为主体、全域公交一体化的公共交通体系,为市民提供方便快捷、安全舒适、低碳环保的公共交通出行服务

滨州日报/滨州网讯(记者 周昆 通讯员 荆向平 报道)近日,市政府批准了《滨州市城市公共交通运输规划(2017-2030年)》,这是我市第一部关于城市公共交通运输的发展规划,明确了未来城市公共交通运输的发展方向,对公共交通运输的科学、有序发展,提供了有力保障。

规划提出,我市将构建以快速公交(BRT)为骨干、常规公交为主体、全域公交一体化的公共交通体系,为市民提供方便快捷、安全舒适、低碳环保的公共交通出行服务,较好的支撑和引导城市发展。

未来,我市将构建分区、分层、分级的公共交通网络体系,构建轨道交通、快速公交(BRT)、常规公交多层次紧密结合,快线、干线和支线三级公交线路无缝衔接的城市公共交通体系。形成完善公交配套设施,保障公交线路优先发展,提升公交车辆装备水平,优先发展绿色清洁能源公交车辆,并加快推进公交车辆充电桩建设。进一步提升公交运营服务水平,加密公交车辆发车班次,完善智能调度系统,建设多方式一体化的公共交通信息平台,同时根据市民出行需求不



资料图

断创新运营服务模式。未来我市将形成以中心城区为中心、辐射周边县(区)、连通主要县(区)的“五主四辅”城际公交网络。

本次规划编制工作历时近一年。为了全面掌握城市市民出行需求,市交通运输局先后组织了5万人次大学生参与的居民出行需求调

查,调查覆盖市区全部公交线路以及滨城区至周边县的区际公交线路,并赴各县(区)开展大量调研工作。同时,结合公交IC卡等大数据,较好地掌握了市民出行特点,为科学规划公交线路、优化公交运力配置、更好组织公交运营服务提供了有力支撑。规划编制过程中,多

次征求相关部门及行业专家意见,形成了具有前瞻性、科学性、可实施性的规划成果,并先后通过了专家评审会、市城市规划联合审查委员会与市城市规划委员会审查,形成最终规划成果。

该项规划现已获市政府批复,进入推进实施阶段。

以重点项目建设为切入点,全力推进粮食行业新旧动能转换

我市今年深入实施优质粮食工程

滨州日报/滨州网讯(记者 田政 报道)今年,全市粮食工作将以粮食安全、产业发展、项目建设、调研宣传、职工保障五个方面为着力点,重点做好信息管理平台建设运营、产业联盟、夏粮收购信用保障体系建设、政策性粮食三方监管,以及粮食产业经济发展、国有粮食企业改革、“十三五”规划组织工作,促进全市粮食工作实现新起点上的新突破。

以粮食安全责任落实为着力点,全面构建粮食安全保障体系。着力做好2017年度市对县考核工作和2018年度粮食安全责任的落实工作,创新性推进政策性粮食三方监管工作,切实做好监督检查及管理工作,维护安全储粮和安全生产“两个安全”。

以保护种粮农民利益为立足点,建立夏粮收购信用保障体系。拟建立夏粮收购信用保障体系,以

市政府财政支持和企业自筹资金的方式,在农发行设立风险基金专户,由农发行按政策将基金放大15倍,专项用于定点国有仓储企业的夏粮收购,所收购粮食由粮食局、农发行进行封闭式管理,国有仓储企业与中裕等大型小麦加工企业签订销售合同,实行定向销售,由加工企业负责粮食仓储管理,出入库以及银行利息等费用,国有仓储企业负责保证粮食质量、数量以及资金安全,达到既调动国有仓储企业积极性、保障优质粮源及时入库,又确保我市大型粮油加工企业粮源稳定、促进粮食产业发展的“多赢”效果。

以深化供给侧结构性改革为支撑点,全面加快粮食产业经济发展。通过规划引领,梳理归纳粮食产业链条及产品,强化项目储备,完善粮食产业统计体系,2018年,全市粮食加工转化量力争达到1500万

吨,粮食产业主营业务收入达到1316亿元,利税达到65亿元,同比分别增长11%、10%。

以强化科技创新为关键点,积极搭建粮食行业服务平台。结合“滨州模式”推介宣传,借助全省粮食智能化升级改造的契机,在市县级层面打造省市县三级行政管理部门及相关粮食收储库点互通互联的信息共享平台。健全国家粮食产业科技联盟(滨州)联盟运行机制,建立粮油企业与科研机构之间联结关系,强化引才引智,为粮食产业经济发展提供智力支撑;编制粮食产业科技联盟战略研究与发展规划;组织举办全国粮食产业经贸洽谈会、全国粮食产业高层论坛及专题商会,推动科技成果转化,助力粮食行业改革发展。

以重点项目建设为切入点,全力推进粮食行业新旧动能转换。突出抓好“十三五”期间十大粮食仓储

物流经济园区和五大粮食循环经济园区建设工作,打造运转高效、生态环保的现代粮食仓储物流体系和循环经济发展体系;储备和建设一批新旧动能转换项目,以项目建设带动行业发展,深入实施“优质粮食工程”,抓好“中国好粮油”行动计划组织实施,安排财政资金300万元在市区大型超市建设“中国好粮油”展销专柜4个,在济南市建立专柜1个,利用好4700万元“中国好粮油”专项建设资金,打赢粮食产业发展“品牌战”,助力粮食行业发展;创优发展环境,充分发挥农粮产业发展基金的社会资本撬动作用,为粮食产业发展创造良好条件,充分发挥粮食产业经济协会的桥梁和纽带作用,营造良好的外部发展环境,为粮油企业发展提供全方位服务,推动全市粮食产业实现“抱团式”发展,着力将我市打造成为粮食行业新旧动能转换的先行区和示范区。

我市将实施海域生态修复项目



滨州日报/滨州网讯(记者 张康 通讯员 阮琛琛 报道)我市海洋与渔业系统在推进生态文明建设中的地位和作用逐渐显现,海洋环保、生态修复等各项工作不断加强。

我市持续开展海洋生态修复工程,北海潮河岸线整治二期、沾化套尔河入海口海岸带整治全部完工,累计修复岸线3700米。无棣套尔河岸线整治项目加快推进,北海新河岸线整治项目启动实施。增殖放流和“放鱼养水”力度进一步加大,在滨城、惠民、阳信、邹平、滨州经济技术开发区城市水系和近海放流各类苗种4.2亿单位。同时,严格落实中央、省环保督察要求,滨州贝壳堤岛与湿地国家级自然保护区内农业用地、居民点、盐田、养殖场、道路、光伏发电及其他人工设施拆除、搬迁工作正有序推进。

2018年,我市海洋与渔业部门将持续加强海洋环保和生态文明建设。充分贯彻落实国家、省关于

海洋环境保护和生态红线等方面的部署要求,完成《滨州市海洋环境保护总体规划》《滨州市海洋生态文明建设规划》编制并发布实施,并进一步提高海洋资源管控水平,健全完善海洋生态文明建设顶层设计。

实施海洋生态修复工程。争取实施海域生态修复项目,完成沾化、无棣套尔河海岸线整治修复,推进潮河、新河、大口河和保护区岸线修复项目建设。积极争取设立省级增殖站,扎实开展刺参底播增殖、海洋渔业放流和城市水系“放鱼养水”工程。并在海洋生态监管方面,严格规范海洋环评核准,依法征缴海洋生态补偿金。积极争取省厅支持建设海洋实时在线监测系统,持续开展海洋环境监测和海洋工程跟踪监测,全面掌握海洋环境质量状况及变化趋势。

市海洋与渔业局还将完成海洋功能区划进馆工作,并全面启用滨州全国海洋意识教育基地。在海洋牧场和休闲渔业公园建设“放鱼台”,打响6月6日“放鱼节”和“放鱼养水”品牌。同时,开展海洋学校、海洋班级共建,精心谋划和组织海洋宣传日、全国放鱼日等活动,宣传普及海洋与渔业生态环保知识,不断提升海洋生态文明的社会影响力。

99组大型花灯扮靓魏集古村落



2月27日,魏集古村落正式启动元宵灯会活动。此次元宵灯会由99组大型花灯组成,所有花灯色彩斑斓、造型各异。景区还举办了“猜灯谜、赢好礼”活动,游客们可以凭门票限猜一个灯谜,猜中灯谜可以领取美酒一瓶。

为了给游客们带来绝佳体验,景区还将威风锣鼓、秧歌表演,山东琴书、吴桥杂技、抛绣球招亲等各种民俗演出延迟到晚上8点30分左右结束,真正让游客看个够。(滨州日报/滨州网通讯员 闫玉江 摄影)